

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P  
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f

**Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:**  
THAN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 2. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## A magyar mumus.

Mielőtt cikkünk voltaképeni témájának fejtegetéséhez kezdenénk, homlokunkon a meghökkenés ráncával, ajkunkon a csodálkozás gúnyos mosolyával adjuk tovább a következő, Londonból érkezett hírt: az angol alsóházban egyik képviselő meginterpellálta a külügyminisztert: van-e az angol kormány tudomása arról, hogy Magyarországon visszaállították a katonai sorozás műszerét s milyen intézkedéseket szándékozik tenni az angol kormány, hogy biztosítsa a békeszerződés rendelkezéseinek végrehajtását. A külügyminiszter azt válaszolta, hogy nincsen erre vonatkozó értesülése, de vannak egyes tünetek, amelyek szerint az önkéntes jelentkezésről a trianoni szerződésben foglalt rendelkezéseket nem tartják be szigorúan. A felhozott szabálytalanságok megvizsgálására azonban csak a Népszövetség az illetékes testület, Henderson külügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy az ügyet a Népszövetség Tanácsa elé terjessze, ha ebben az ügyben megkapja azokat az információkat, amelyeknek átadását az interpelláló megígérte.

Ez a néhány soros, Angliából érkező hír mosolyra fakaszt s egytálla büszkévé is tesz bennünket. Hogyne! A hatalmas világbírodalomban, Angliában komoly fejtörést okoz az: mi történik Magyarországon? vajjon két katonával több van-e, mint eddig volt? Anglia először is nagyon távol esik tőlünk másodszor semmi anyagi vagy egyéb érdeke nincs abból, ha a magyar dolgokkal foglalkozik, harmadszor pedig olyan retentó nagy ereje és hatalma van, hogy nemcsak Magyarországot, hanem Európát bármelyik államát, ha akarná, egyetlen megmozdulásával örökre kitörölne a népek sorából. Epp ezért nem értjük az első pillanatban, hogy miért idegeskedik a titáni Anglia az állítólagos magyar sorozások miatt.

Azt teljesen megértjük, hogy a nagyantant, amelybe Anglia is beletartozik, kedves csemetéi, az ugynevezett utódállamok állandóan a nagyantanthoz futkosnak és annak szoknyájába kapaszkodva jajgatják: „Jaj, az a csunya magyar bácsi már megint meg akar minket verni!” A kis oláh, rác és cseh-lák antant-**lieblingnek** rossz szokásukhoz híven ilyenkor is hazudnak, mert az a szegény, nem egészen csunya magyar bácsi egyelőre egészen mászon törli millió gondtól fővé fejét, nem azon, hogy ráverjen az utódállamoknak arra a testre, amelyen ülni szokott.

Ismételjük: teljesen megértjük, hogy a kisantant állandóan rémeket lát a sötétben, mint az, aki valami büntetett el és most nem hagyja pihenni a lelkiismeretfurdalás. A kisantant a

nagyantant jóvoltából fölbeesülhetlen értékű területeket rabolt el Nagymagyarországtól s kézenfekvő a gondolat, hogy a magyarok előbb-utóbb vissza akarják szerezni\* jogos tulajdonukat. — Megértjük, hogy a kisantant állandóan fél és retteg a magyar mumustól. De

Anglia? Ugyan kérem! Hogy az angol alsóházban nyári kacskáként föltálaták ezt az állítólagos magyar sorozás-ügyet, azt csak annak tulajdonítjuk, hogy a magyaroktól folyton drukkoló kisantant ismét egy rémhírral hazudta tele a nagyantant fülét.

Uristen, mi lesz itt, ha egyszer a kisantant úgy jár, mint a mesében a pásztorfiu, aki sokszor kiáltott segítségért olyankor, amikor nem volt a közelben farkas. De mikor egyszer igazán előjött a farkas, senki sem futott a pásztorfiu segítségére.

## Még az ősszel megkezdik Debrecenben a 360 ágyas közkórház építését.

**A Nyári Egyetem hallgatói lelkesen ünnepelték Klebelsberg Kunót. Két millió pengőbe kerül a közkórház építése.**

### Az új közkórház építéséről és elhelyezéséről tárgyalt Debrecenben a kultuszminiszter.

Debrecen, jul. 15. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter dr. Magyar Zoltán és Jakabfy Ernő miniszteri tanácsosok, valamint Ibl János miniszteri titkár kíséretében vasárnap a késő esti órákban Szegedről autón Debrecenbe érkezett. Egyenesen az egyetemi klinikai telepre hajtatott, ahol az éjszakát töltötte.

Hétfőn reggel dr. Darkó Jenő egyet. rector, üdvözölte a minisztert, aki délelőtt folyamán dr. Verzár Frigyes egyet. tanár és dr. Balogh Gyula klinikai gondnok társaságában tüzetesen megismertette az épülőfélben levő tanári lakásokat s az egyetemi központi épület építkezéseit és megelégedéssel vette, hogy az épület 5—6 hét múlva tető alá kerül. 12 órakor a Nyári Egyetem külföldi és magyar hallgatói az orvoskari telep bejárata előtt felsorakozva köszöntötték Klebelsberg Kunó grófot, akit dr. Milleker Rezső egyet. tanár, a Nyári Egyetem igazgatója üdvözölt. A lengyel-olasz- finn és a megszállott területi hallgatók sorba a miniszter elé járultak s egy-egy rózsacsokrot nyújtottak át. Egy órakor az orvoskari központi épületnek disztermébe adott disztribúción vett részt a miniszter. Délután félháromkor az orvoskari dékáni hivatalban bizalmas jellegű értekezlet volt a miniszter elnöklésével. Az értekezleten Magyar Zoltán és Jakabfy Ernő miniszteri tanácsosok, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vargha Elemér h. polgármester, Pákozdy Sándor alispán, Darkó Jenő dr. rector, továbbá a karok dékánjai, a városi és vármegyei tisztifőorvosok vettek részt. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a felépítendő közkórháznak a klinikai telepen való mikénti elhelyezése ügyében folytatott megbe-

szélést a vármegye, a város és az egyetem képviselőivel. Határozatot nem hoztak és a közkórház felépítésének ügyében végleges döntés még nem történt, csupán a nézetek kölcsönös megismerésére szorítottak.

A miniszter az értekezlet után a klinikai telepen a felépítendő közkórház helyét illetően tartott terepszemlét, majd 5 órakor autóbába szállt és kísérete vele együtt Budapestre utazott.

Itt említjük meg, hogy Klebelsberg kultuszminiszter holnap kezdi meg szabadságát.

Mint beavatott helyen értesülünk, Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter debreceni tárgyalásai során a következő kérdésekben történt végleges megállapodás.

A pár hónappal ezelőtt Vásáry István részvételével történt miniszteri értekezlet alapján Debrecenben 360 ágyas új közkórházat építenek. Az új közkór-

házban 220 ágy debreceni betegeknek fog rendelkezésre állani, míg 140 ágyat hajdmezei betegek részére tartják fenn. Ennek arányában viseli a város és vármegye az új kórház fenntartási költségeit, amely azonban szorosán véve az egyetemi klinikákhoz fog tartozni s az a klinika belső területén fog elhelyezést nyerni.

A kultuszminiszter és kíséretében levő miniszteri tisztviselők hétfőn délelőtt helyszíni szemlét tartottak az egyetemi klinikai telepen és megállapítottak abban, hogy az új közkórház hatalmas épületét a börgyógyászati és elmeklinikától balra eső szabad térségen fogják fölépíteni.

Az építkezési költségeket az állam fogja fedezni s erre a célra 2 millió pengőt irányoztak elő. Az építkezést már ez év őszén megkezdték s még a jövő év folyamán üzembe helyezik a közkórházat, amelyben ideggyógyászati és sebészet foglal majd helyet.

## Sikerült műtétet hajtottak végre az angol királyon.

**Hét orvos volt jelen az operációnál.**

London, jul. 15. A királyon ma hajtották végre a szükségessé vált új operációt. A hivatalos orvosi jelentés szerint két bordából vettek ki részleteket, hogy a jobb mellkassban támadt tályog közvetlen kezelését és a Drén csövek beillesztését lehetővé tegyék. A képződmény mellett 1—1.5 hüvelyknyi átmérőjű volt. Az operációnál hét orvos volt jelen. A király állapota kielégítő.

London, jul. 15. Azzal a műtéttel kapcsolatban, amelyet az uralkodón vé-

geztek, megjegyzik, hogy a műtét körülményei most sokkal kedvezőbbek voltak, mint decemberben. Akkor ugyanis a király általános vérméregzésben szenvedett, amíg ma vérének összetétele teljesen egészséges.

**Fontos újítások a csomagposta forgalomban.**

Budapest, jul. 15. Szalay Gábor báró postavezérigazgató, aki a múlt napok-

## Hűsítő italok Pálffynál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

ban érkezett haza Londonból, úgy nyilatkozott, hogy az ott tartott nemzetközi postai kongresszus több olyan kérdésben döntést hozott, ami Magyarország szempontjából is lényeges. A postai forgalomban általában a kezelés gyorsítását határozta el a kongresszus. Az egy kg-os csomagokat a levél postával egyenlő gyorsasággal fogják továbbítani, könyveket, nyomtatványokért tarifá szerist küldhetnek, de csak a maguk a körvkiadók. A postatarifák terén jelentősebb változást nem hozott a kongresszus.

### BEETHOVEN-EST A NYÁRI EGYETEMEN.

A Nyári Egyetem igazgatósága által rendezett második zenetörténeti estén, tegnapi, hétfői este Fűrey F. Gusztáv a bécsi egyetemen Klasszikus iskola három nagymesteréről, Haydn—Mozart—Beethovenról beszélt a Zenede diszertációban igen nagy számú közönség előtt.

Fűrey előadása minden tekintetben méltó volt tárgyához. Mindazzal, amit a három költő fejedelméről mondott, a hogyan őket jellemezte, külön-külön az tán szembeállítva őket egymással zene történeti jelentőségükben és úgy mint egyéni sajátosságaikkal mesteri tökély volt a karakterizálásnak, oly költői szárnyalású szavakkal, ami előadásait annyira vonzóvá és magával ragadóvá teszi, hogy hallgatóságát mindvégig a szó teljes értelmében lebilincseli. Szavait Höchtl Margit, a mi kitűnő zongoraművésznök utóéletében és annyit méltott gyönyörű játéka egészítette ki aki Haydnról az F-moll varázsiót, — Mozartól a Pastoralt és Beethovenról a Krakoviát szentat játszott a fejedelmének színpadon. Hálásak vagyunk a Nyári Egyetem igazgatóságának a páratlan szép estért, melyre büszke lehet a debreceni kultúra és a zeneművészet minden őszinte és lelkes barátja.

Jövő hétfői Fűrey F. Gusztáv Schumannról és a zenei romanticizmusról fog előadást tartani a Zenedoban, amikor ismét Höchtl Margit fog játszani, még pedig Schumann alkatasain kívül néhány Chopin művet is és erre az előadásra már ezúttal hívjuk fel a közönség figyelmét.

### A lajni tragédia nyomozásának újabb részletei.

Bécs, jul. 15. Bécsi Távirati Iroda: Wahl udvari tanácsos, a bécsi külügyi rendőrségnek Triestben tartózkodó vezetője ma délután telefonon közölte hírlapossáival, hogy a Triestben folytatott vizsgálat eredménye szerint Schaffner Katalin 1928. július 10-től 16-ig Triestben lakott és onnan július 16-án Bécs irányában elutazott, azóta pedig nyomozást vezet.

Elutazásakor valószínűleg az a ruha volt rajta, amelyben meggyilkolták. — Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy lettek azok a holmijai, amelyeket magával vitt, köztük egy 30 ezer lira értékű nyers bundát tartalmazó bőrönd. Fellner András továbbra is megmaradt állítása mellett és azt mondja, hogy 1928. eleje óta nem látta feleségét.

141 DEBRECZENI UJSÁG 141  
A  
telefon száma

## Ujabb sikerrel biztató akciót kezdett Rothermere lord a revízió ügyében Mac-Donald miniszterelnöknél.

### Karaffiáth Jenő nagy beszámoló beszéde a revíziós kilátásokról és a politikai helyzetről.

Vámosmikola, jul. 15.

Karaffiáth Jenő képviselő, a Ház háznagya kerületi körútja alkalmával járásának székhelyén vasárnap Vámosmikolán beszámolót mondott. Részletesen méltatta azokat a külpolitikai eredményeket, amelyeket a nemzetnek a minit környező államok ellen vívott új függetlenségi harcában Bethlen István miniszterelnöknek elérni sikerült. A nemzetnek mai nehéz állapotában — mondotta — bizakodó türelemmel kell várakoznia, mint bontakozik ki a trianoni kaoszból Bethlen István nagyszabású koncepciója. Ezután az angol politikai helyzetváltozással kapcsolatban rámutatott arra, hogy a magyar közvélemény milyen értehető kíváncsisággal várja, hogy vajjon a legfegyverzés és a kisebbségi kérdésekben reményre jogosító események történné-e? Majd hangsúlyozta, hogy Rothermere lord, aki a magyar igazságot folytató felvilágosító küzdelmével eddig is ösbinte halálra kötelez bennünket.

Ujabb sikerrel biztató akciót kezdett, mikor a rosszul informált Mac-Donald ellenzéki vezérrel szemben felebbeszét jelentett be a jobban informált Mac-Donald miniszterelnökhez.

Például állította Karaffiáth Jenő a magyar társadalom számára az olasz, társadalom számára az olasz társadalomnak Mussolini által irányított hazafias tevékenységét, amelyet a külkereskedelmi mérleg javítása és a nemzeti jövedelem fokozása érdekében olyan eredményesen fejtette ki. Végül a revízió kérdésével foglalkozott.

A revízió patyolat fehér zászlóját — mondotta — földi sár sohasem moskoltta be.

Annak olyan magasan kell lobogni, hogy minden magyar ember szemét egyformán gyönyörködtesse, sőt a velünk ezer évig jó és bálorsban mindenkor őszinte barátságban élő horvát, tót és rutén ajku testvéreink mindenkor, ha visszavágódó áhitattal ha oda feltekin-tenek, mert úgy látszik, selyomszárnnyon közeledik az az idő, amikor — a megsejult igazság újra bevonul a magyar történelem viharverte kapuján. Tartozzék bárki, amelyik párt kötelékébe, bármelyik templomban imádjá is az Istent, a magyar embert minden lépésénél, minden cselekedeténél csak a kö-

zös és mindennél szentebb, mindent átfogó gondolat, a revízió s a magyar integritás gondolata vezérelheti, amelyet ép úgy megkövetelhet a haza minden hű fiától, mint azt, hogy a családi életben ép úgy, mint a politikában a magyar állam minden polgárát a Szent Istváni államunkat ezer évi állapotban megőrző keresztényi morális és fenntartás nélküli

keresztény gondolat hassa át.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló beszéd elhangzása után táviratilag üdvözltek nagyjelentőségű külpolitikai sikerei ért. Bethlen miniszterelnököt, de egyben biztostították a kerület népszerű képviselőjét, hűséges ragaszkodásukról a őszinte bizalmukról.

## Megkezdtek a vidéken az adóhátralékok felülvizsgálását.

A pénzügyigazgatóság vezeti a munkálatokat.

Budapest, jul. 15. Mint ismeretes, a pénzügyminiszter rendeletben intézkedett, hogy az adóhátralékok rendezését az egész ország területén megindítsák. A pénzügyminiszter intézkedése szerint az adórendezést a vidéken a pénzügyigazgatóságok vezetése és irányítása mellett az adóhivatalok fogják intézni. Az adóhátralékok felülvizsgálása már megkezdődött s ennek során az összes tételeket hivatalból vizsgálják felül s már beérkezett, illetőleg a még beérke-

ző adatok figyelembevételével a megkezdendő adóhátralékosok meghallgatása után fognak az adórendezés iránt javaslatot tenni.

Illetékes helyről figyelmeztetik a közönséget, hogy adórendezési eljárást mindenkiel szemben, akiknél a rendezés törvényes feltételei meg vannak, hivatalból indítják meg, teljesen felesleges tehát külön kérvényezni, hogy az adóhátralékokat engedjék el.

## Az amerikai magyarokat telefonon hívták meg Budapesre a magyarok világtkongresszusára.

Az összes külföldi kolóniák részt vesznek a kongresszuson.

Budapest, jul. 15. Ismeretes, hogy Perényi Zsigmond báró és Ripka Ferenc dr. a magyarok világtkongresszusának elnökei telefonon hívták meg az amerikai magyarokat a magyarok világtkongresszusára. Arról is hírt adtunk, hogy Perényi báró július 29-én a budapesti Studióban fogja a magyarok világtkongresszusának célját s jelentőségét ismertetni, egyben a rádió útján fogja meghívni a világ összes magyarjait az egyetemes magyarságnak első nayszabású megmozdulására.

Most a magyarok világtkongresszusának végrehajtó bizottsága arra kérte fel tagjait, hogy az európai államokban körutaztatva, személyesen is keressék fel a külföldi magyar kolóniákat és ismertessék az ottani magyarok előtt a kongresszust, hívják meg a külföldi ma-

gyarokat személyesen is a világ összes magyarjainak augusztus végén találkozására. Gerevich Zoltán külügyminiszteri tanácsos már el is utazott Franciaországba, ahol a jövő héten Párisba, egy erre a célra összehívott értekezleten fogja a franciaországi magyarokat erre a kongresszusra meghívni. Ugyancsak a jövőhéten repülőgépen indul utra Miklós Elemér a kongresszus egyik igazgatója. Bécsbe, Berlinbe, Drezdába és Münchenbe, hogy az ottani magyar kolóniák és magyar szervezetek közös értekezlete előtt ismertesse a kongresszus céljait és jelentőségét és hogy az ottani magyarokat a világtkongresszusra is meghívja.

Ahol van

# ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## Női-, férfi- és gyermek harisnyák

legolcsóbb áron

# PETRIK NÉL

Szent Anna utca 5.

Fürdőköpenyek, dresszek, fűzőcipők, divat fulárdok, creppe de chinek, grenadinok, bombereg selymek leszállított áron.

SZOLID SZABOTT ÁRAK!

## A felvidéki magyar gazdák látogatása Debrecenben.

Ünnepélyes fogadtatásban részesítették a vendégeket.

A tanulmányutra jövő felvidéki magyar gazdák — mint ismeretes — szombaton este érkeztek meg Debrecenbe. Az ünnepélyes fogadtatás vasárnap délelőtti folyt le a Kossuth utcán az Angol Királynő szálló előtt.

A fogadtatásnál dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, dr. Hódy Béla és Eöszörményi Miklós a Tiszántúli Automobil Club képviselője voltak jelen.

Tíz óra után a katonazenekar a Rákóczi indulót játszott, amikor megérkeztek autók a felvidéki magyar gazdák családtagjaikkal együtt. Körülbelül 17 autó 55 személlyel. A vendégeket harsány éljenzés fogadta, majd Vargha Elemér polgármesterhelyettes, Nábráczky Béla és dr. Hódy Béla üdvözölték a vendégeket, akiknek nevében Szentiványi József földbirtokos, prágai magyar képviselő válaszolt.

— Örömmel jöttünk Debrecenbe a hajduk és Bocskay ősi városába, — mondotta — és az itteni kultúrából, a Hortobágy magyar levegőjéből akarunk új erőt meríteni. Örülünk, hogy a testvér magyarok ily szeretettel fogadják a határon túli magyarokat.

Ezután a vendégek megtekintették a Nagytemplomot, a kollégiumot, a Déri Múzeumot, a városi kertészetet, a nagyerdői egyetemi telepet. A klinika előtt bemutatták Debrecen város híres ötös fogatát, amit a vendégek alaposan megcsodáltak. Majd megkoszorúzták a Nagyerdő bejáratánál levő 39-es hősi halottak emlékművét.

Dél felé a látogatók kimentek Palagrára, ahol Ruffy-Vargha Kálmán felső házi tag, gazdasági akadémiai igazgató és a tanári kar fogadta és kalauzolta a vendégeket, akiknek a tiszteletére az akadémia ebédet adott.

Hazafelé jövet a felvidéki magyar gazdák megnézték a szikgáti telepet és a Wolf-féle szőlőgazdaságot.

Vasárnap este az Angol Királynő két termében kilenc órai kezdettel szünetes bankett volt, amelyen részt vett Debrecen város főispánja: dr. Hadházy Zsigmond, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, Lindenberger János pápai prelátus, ruffi Vargha Kálmán felsőházi tag, dr. Darkó Jenő rektor, Vásáry József felsőházi tag, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, valamint sok társadalmi előkelőség és a debreceni gazdaközönység számos illesztés képviselője.

A vendégek Szentiványi József prágai magyar képviselő vezetésével kilenc órákor érkeztek meg az Angol Királynő aranytermébe, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte őket. A gyönyörűen felszerelt asztalok mellett kezdetét vette ezután a bankett, amelyen az első felköszöntőt dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, főjegyző mondotta a vendégekre, arra kérve őket, hogy vigyék el magukkal azt a szilárd hitet, hogy a magyarság él és van benne erő a nagy cél megvalósítására.

Fodor Jenő, a szlovenszkói magyar gazda képviselő válaszlát a vendégek nevében az üdvözlésre.

— A felvidéki Magyar Nemzeti Párt mezőgazdasági szakosztálya — mondotta — amely tulajdonképpen arra van hivatva, hogy az elpusztult és rombadöntött mezőgazdasági érdekvédelmi szerveket pótolja a felvidéken, előadás-

sorozatok rendezésével is ápolja a gazdasági kulturát. Az egyik ilyen gazdasági előadás éppen a Hortobágyról szólt s akkor vetődött fel Szentiványi József részéről az a gondolat, hogy ne csak hallásból értesüljünk arról, hogy mi is az a Hortobágy, hanem egy kirándulás kapcsán közvetlenül ott szemléljük meg.

— Ezért jöttünk ide s utunkon nemcsak láttunk, de mint alekkes fogadtatás mutatta, győztünk is. Győztünk, de győzelmiünknek zálogát elvisszük szívközből messze és csak akkor fogjuk megmutatni, amikor be kell bizonyítani, hogy a kulturát nemcsak nyugatról lehet szívni, hanem erről a báránknak nevezett Magyarországról is. (Lelkes éljenzés.)

Frappáns beszédének végén Fodor Jenő Debrecen város polgárságára üzentte poharát.

Ezután dr. Hadházy Zsigmond főispán emelkedett szólásra.

— Eljöttek önök ide — mondotta — hogy többek között megnézzék a Hortobágyot is. Mi debreceniek idegenek előtt a Hortobágyat nem dicsekszünk, önök előtt azonban elmondhatjuk, hogy talán ott egy nagy pusztaságot, amely maga is a magyar sorsot példázza. Valamikor ez a Nagyhortobágy harminc virágzó községnek adott életet, buzát. Ma azonban a Hortobágyon kevirágyzott a szikszó, elpusztult rajta a tenyészet. Vajjon miért? Azért, mert itt a Tiszántúlon a tatár és törökjárás elpusztította a hortobágyi 30 falut s ezért lett a Hortobágyból pusztta.

— A Hortobágy szomorúan példázza azt a magyar sorsot, amely nekünk jutott kiosztályrészt ezer esztendő óta. Mi a Hortobágyokon küzdöttünk s a küzdelmet kiállottuk és ezzel a Nyugatnak biztos fejlődése meg volt adva. És ez a hála érte. Amikor ott járnak majd hinni a Hortobágyon, jusson eszünkbe, hogy el lehetett harminc falut pusztítani, de itt van Debrecen, itt van a magyarság szíve-lelke, minket nem lehet elpusztítani, mi élni akarunk.

— Nehéz beszélni, nehéz mondani valamit, de jusson eszünkbe minden megpróbáltatás között, hogy bár itt van a nagy Debrecen egész magyarságával. Mi dolgozunk, élni akarunk, értenek önök ebből, amit akarnak és amit az én szívem, lelkem önöknek megsg. Is-ten értesse önöket az önök hőgyeit, értesse a magyar anyákat, mert a magyar anyáknak csak magyar fia lehetnek és lesznek.

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Hódy Béla, ruffi Vargha Kálmán mondtak felköszöntőt a vendégek nevében pedig Szentiványi József köszöntö meg a lelkes fogadtatást. Végül Horvay Róbert tanár a szépesi szövetség nevében üdvözölte a társasággal jött szépesieket s azután kezdetét vette a tánc, amely a késő éjszakai órákig tartott a legjobb hangulatban.



Papa — a mi  
fehéreneműnket  
is **Rinso**-ban  
főzi ki a mama?  
Ugy van fiam!

## A francia és lengyel pilóták oceánrepülési kísérlete kudarccal végződött.

A lengyel repülő lezuhant egyik pilótája szörnyethalt.  
A franciák a vihar elől visszafordultak.

Párizs, jul. 15. Idzikovszky és Kubala lengyel oceánrepülők vasárnap nagy viharba jutottak és az Azórok egyik kis szigetén kénytelenek voltak leszállni. A sziklás talajon a leszállás szerencsétlenséggel járt a „Pilsudszky marsall” kigyulladt, motorja felrobbant.

Idzikovszky pilóta meghalt, Kubalát, aki könnyebben megsebesült, kórházba vitték.

Meghiúsult a francia pilóták vállalkozása is. Costes és Bellonte a parttól mintegy 300 mérföldnyire a tenger fölé szállt dühöngő hóviharba került, visszafordult Franciaország felé

és vasárnap reggel szerencsésen megérkezett a villa coublay-i repülőtérre. Gépjük, a „Kérdőjel” 28 órát volt a levegőben és összesen 5300 kilométert tett meg.

Mint Hortából jelentik: Idzikovszkyt vasárnap délután temették el a helybeli lakosság óriási részvételével.

Idzikovszky a háború alatt az oroszok oldalán harcolt és mint repülőgépvezető, többször kitüntette magát. Később 1920-ban Kubalával együtt résztvett a bolsevisták ellen vívott harcokban.

## Forradalmat készítenek elő Bécsben a szocialisták.

Budapest, jul. 15. Az osztrák szocialisták Bécsben tegnap mintegy 50 ezer munkás részvételével katonai felvonulást rendeztek. Bécsben attól tartanak, hogy a szocialista vezetők általános sztrájkot, sőt forradalmat akarnak előidézni.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztonságos elűvölt szepőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglát ára . . . . . 1 pengő  
Kossávaló Fáy-szappan mellett 1 H.

Kapható:

Arany, Egyssarva gyógyszertárakban, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

**Grósz Nagy Ferenc**

# Magyarellenes intézkedéseket tartalmaznak az új törvények Jugoszláviában és Romániában

**Magyar ember nem juthat vezető álláshoz Jugoszláviában. — Román törvény a magyarok és a magyar egyházak ellen.**

Belgrádban most jelent meg a délszláv közigazgatási törvény, mely a tisztviselői színvonal emelésének ürügyével olyan rendelkezéseket tett, hogy azok alapján a közigazgatásból továbbra is ki lehet zárni a magyar elemet. Az új törvény szerint ugyanis alispánoknak csak olyan tisztviselők nevezhetők ki, akik legalább 15 éve állami szolgálatban állnak és ebből tíz évet a közigazgatásnál töltöttek el, főszolgabíráknak pedig csak azok, akik legalább nyolc éve állami tisztviselők.

Igy aztán a törvényesség látszatával biztosították a mai állatot fenntartását, mert ez-ottul már nem kisebbségi sérelem, hanem általános törvényes rendelkezés lesz, hogy magyar emberek a közigazgatásos fontosabb állásokba nem juthatnak be. Tekintettel arra, hogy 15 és 8 év óta egyikük sem lehet szerb állami tisztviselő. Ugyanez a törvény felhatalmazza a belügyminisztert, hogy öt éven belül a járási határait megváltoztassa és a járási székhelyeket áthelyezze. Ezzel az intézkedéssel eléri azt, hogy a szerb közigazgatás még a tiszta magyar vidékeken sem kerül magyar környezetbe, hanem át helyezik valamely telepes községbe, tekintet nélkül, hogy a földrajzi viszonyok megokolták teszik-e, vagy sem az ilyen központokat.

Bukarest sem marad el Belgrádtól ebben a törekvésben. A liberálisok most a görög keleti lelkesi karral intéztettek a konkordátum ellen való tiltakozás ürügye alatt rohamot a Maniu kormány ellen. Ennek a rohamnak kivédésére a szombati minisztertanács hozzájárult a kultusz törvény néhány szakaszának módosításához és a javaslatot rögtön be is nyújtották a parlamentben.

A módosítások közül az első, mely a kultusz törvény hatodik szakaszát változtatja meg, hat hónaptól két évig terjed; börtönre s az állami kongrua megvonására itéli azt a lelkesít, szerzetest, vagy hitszónokot, aki templomokban, imahelyeken vagy egyházi gyűléseken az állami tekintély, az érvényben levő törvények, végrehajtási utasítások vagy rendeletek ellen izgat. — Ugyanez a büntetés jár ki azoknak az egyházi férfiaknak is, akik lelki büntetésekkel fenyegetik híveiket, ha alávetik magukat az érvényben levő törvényeknek, vagy pedig lelki javakat ígérnek nekik, ha az engedelmességet megtagadják a törvényekkel szemben. — Ugyanez a büntetés jár ki nekik, ha egyházi helyeket a hívek rendelkezésére bocsátanak ilyen gyűlések tartására, a gyűlés résztvevői pedig három hónaptól egyévig terjedő börtönt kapnak.

Ez a szigorú intézkedés érthető a konkordátum ügyében indított izgatás miatt, viszont nem titkolhatjuk azt a gyanunkat, hogy a végrehajtó közegek ebben a törvényben újabb eszközt fognak látni a magyarság jogos érdekeinek kijátszására. A kormány nem jóbizemüleg állította össze ilyen pryo-

lán és általánosságokban ezt a törvényjavaslatot, mert annak további szakaszai mutatják, miképpen lehet kihasználni a konkordátum így adta alkalmat a magyar kisebbség további megnyomortítására.

A 12. §-ban nyert felhatalmazás alapján ugyanis a kultuszminiszter egyszerűen eltilthatja, hogy az egyházak 50.000 leinél nagyobb adományt elfogadjanak, illetőleg ilyen adományok elfogadásához, akár ingó legyen az, akár ingatlan, a kultuszminiszter beleegyezése szükséges. Aligha hisszük, hogy a

görög keleti egyházat az állandóan görög keleti kultuszminiszter brámikor is megfosztani akarná akármiféle krózi adományoktól. Ha tehát ilyen törvényes rendelkezéseket tesznek, Vlad Aurél miniszter bizonyára arra készül, hogy a magyar kisebbségi egyházaknak társadalmi költségen való fenntartását is lehetetlenné tegye.

A kisebbségi egyházakat sújtja a 24. § is a javaslatban, mely szintén a kultuszminiszter beleegyezésétől teszi függővé egyházi jellegű egyesületek alapítását.

## Hatalmas programot dolgozott ki új szezonjára a Zenekedvelők Köre.

**Dohnányi, Sauer Emil, Bartók, Vecsey Ferenc és Oda Sári jönnek Debrecenbe. A vidéki városok közös hangversenyét is megrendezik.**

A XXI évébe lépő Zenekedvelők Köre régi dícsősége multjához képest ebben az évben is igyekszik kitenni magát. A kör vezetőségének az 1929-30. évre sikerült oly programot összeállítani, mely nemcsak az előző éveket mulja felül, hanem amelyet Budapestet kivéve, az ország egyetlen városa sem tudja adni a maga közönségének.

A program egyrészt, néhány művészt Szeged, Békéscsaba, Miskolc és Nyíregyháza is átvesszi Debrecenből és így az öt nagy vidéki kulturális példát mutat arra, hogy kell zenei kultúrát megteremteni és meg is tartani a vidéken.

Amíg is, míg egy állandó hivatásos művészekből álló orkeszter nem létezik Debrecenben, az európai zenekarok élén álló budapesti filharmoniai zenekar fog két év múlva Debrecenben szerepelni. Maga dr. Dohnányi Ernő fogja a zenekart vezényelni és míg az est szolistája az Operaház egyik legünnepeltebb művésze lesz.

A második bérleti hangverseny művésze Sauer Emil a világhírű zongoraművésze lesz, akit tavaly Budapest 75-ik hangversenye alkalmával az egész magyar társadalom ünneplott. Az ősz mester a háború óta nem volt Debrecenben, legendás alakját, csodálatos játékát nem ismeri az új nemzedék. Sauer évek óta visszavonultan él, Budapestre is csak két évben egyszer jött, vidékre nem megy, mert a sok utazás fárasztja. A Zenekedvelők köre meghívásának eleget tesz és novemberben, vagy decemberben fog játszani.

Ada Sári, aki most Délamerikában aratja a babókat, Buenos Airesből válszolt igen szeretetteljőn és őtömmel fogadta el a Zenekedvelők körének

meghívását, hiszen Debrecenben sok személy ismerőse és tisztelője van.

A hegedűművészek közül újra Szigeti Józsefet kapja a közönség közkívánatra bérletbe. A hegedű e fejedelme úgy belevészte emlékéit a debreceni közönség szívébe, hogy 320 tag kívánta újra hallani.

Az ötödik bérleti est művésze Pataky Kálmán, a bécsi opera most már világ híri magyar tenoristája, a Farsangi lakodalmal feledhetetlen szereplője lesz, aki külföldi turnéja előtt még Debrecenben fog énekelni.

A rendkívüli hangversenyek közül, melyek tervbe vannak véve, csak Vecsey Ferenc, a Doni kozákok, Bartók Béla, Umberto Urbanini a milánói Scala tenoristája, a Rosé-quartett neveit említjük.

Október első napjaiban debreceni kulturnapot rendez a kör, melyet rádióba is felvesznek s amely teljesen ingyenes lesz, csupa debreceni művészekkel, ének és zenekarral.

A népszerű hangversenyeket ezuttal is megtartja a kör, elsőrangú hazai művészek szerepeltetésével.

Oly hatalmas zenei és kulturális program ez, mely méltán megérdemli a közönség legszeleesebb köreinek támogatását. A kör nem emeli a tagsági díjakat, sőt ha elegendő tag jelentkezik, meglepetést is tartogat számukra. A kör tagjai jelentős kedvezményrel kapják a rendkívüli versenyek jegyeit. Nemcsak egész évre szóló nemes élvezetet szerez magának, aki tagsági jegyét kiváltja, (16 pengőtől kezdve az összes bérletekre érvényes jegyet lehet már kapni) ha nem egész sor magyar művészt támogat, a magyar kultúra nagy értékeinek

ad alkalmat arra, hogy káprázatos művészetükkel ne kelljen nekik idegenbe menniük.

## A konyhakertészek táncmulatsága.

A debreceni konyhakertészek augusztus 3-án, szombaton estére tervezett nyári táncmulatsága értelekben nagyarányú előkészületek folynak s az eddigi jelekből ítélve ez a mulatság a leg szebb és legsikerültebb nyári mulatságok egyike lesz. A Némethy János elnöklete alatt működő előkészítő bizottság vasárnap délután is ülést tartott, melyen a mulatság megrendezésével kapcsolatos több kérdés elintézésén után a rendező bizottság megalakítása is befejezést nyert.

E szerint a rendező bizottság elnöke Némethy János lett felkérve. Al-elnökök: Nagy József és id. Vékony János. Pénztárosok: Füzessy Ferenc és Héthy Imre. Ellenőrök: Harangzó Anjtrás, Tóth András és Szabó Gyula. Titkár: Tóth Bálint. Táncrendező: Ifj. Vékony János. Rendezőség: Beko Mihály, Borsos János, Dalmi János, Dézsi László, Hadházi József, Hadházi János, Hadházi Mihály, Juhász János, Kiss István, Kovács Ferenc, Kovács Imre, ifj. Kovács Imre, Kovács István, Kovács Lajos, Kozma Ferenc, Mészai Péter, Molnár Lajos, Nagy Ferenc, Nagy Imre, id. Nagy István, ifj. Nagy István, Nagy József, Nagy Mihály, — Nagy Sándor, ifj. Némethi József, id. Némethi István, id. Némethy József, Neosits Ferenc, Neosits Sándor, ifj. Papp László, Poposov Gregor, Sötér Sándor, Suba István, Suba Mihály, — Szabó József, Szabó István, Szabó Mihály, Szabó Sándor, Szebeni József, Roth Lajos, Vékony Sándor, Vékony János, Somogyi László, Bugyenzski Béla, Szabó Sándor, Somogyi Mihály, Kardos Lajos, Matkó László, Tóth János, Tóth Gyula, Almássy András, Némethy János, Iván József.

Az előkészítő bizottság különben már most felkeri a rendezőség tagjait, hogy minden a táncmulatság előkészítésével kapcsolatos tervek, megbeszélések, stb. Némethy János biz. elnökkel közlendők. Ugyancsak 6 hozzá intézendők a levélbeli megkeresések és pénzküldemények. Egyébként pedig a mulatságra vonatkozólag tájékozódás szereshető vasárnaponként délután 7 órakor az Újvárosi-úti Olvasókönyvtárban ülésező előkészítő bizottságtól.



**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
PIAC UCCA 79. SZÁM

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**Fehértói Dániel**  
temetkezésel vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.  
Telefon nappali 11-85.

## NAPIHIREK

**Időjóstás:** Élénk, derült, egyelőre még nyugtalan és kissé hűvös idő, később felmelegedés valószínű.

A „Ker. E. Sz.” kulturstje a sokkott siker jegyében zajlott le. Dr. Tóth Pál frappáns megnyitóját után Kiss István író olvasott fel részleteket a „Művészet” pályázatot nyert „Vengertánc” című regényéből tomboló siker mellett. Végh Ella ének- és Nagy László zongoraszámjai is nagy tetszést arattak. Az egyet színjátszói kitünően adták elő Kissnek „Hétszázmilliárd korona regénye” c. drámáját s osztatlan elismerést váltott ki dr. Vági Pál szavalata, mellyel a sikerült est zárult.

**A kurián egy tizenkétezer pengős polgári pert nyert meg Pákozdy alispán.** Igen ékies debreceni vonatkozású polgári perben hozott ítéletet a mult héten a kuria. A per előzményei négy évre nyulnak vissza, amikor is Pákozdy Sándor alispán kárára nagyszabású lopást követtek el s ennek folyamán a kuria az orgazdák ellen keresetet adott be az alispán 12 ezer pengő megtérítése végett. Négy évvel ezelőtt ugyanis Bodnár Lajosné éstársai az alispán padlására teremtett ruhákat ellopták s azt debreceni zsibárosoknál és kereskedőknél értékesítették. A lopás után Bodnár 4 évi fegyházra ítélték s a többi vádlottat is szigorúan megbüntették. A bűnper befejezése után az orgazdák ellen polgári pert indított az alispán. A törvényszék és tábla elutasította keresetével Pákozdy Sándor alispánt, ellenben a kuria végső fokon megítélte a támasztott követelést. A kereskedők a kuria ítélete alapján egyetemlegesen 12 ezer pengőt kötelesek fizetni Pákozdy Sándornak.

**A városi világitási vállalat értesíti a város közönségét, hogy irodáját a gyártelepre áthelyezte.** Szerelési és árusítási üzlethelyisége jelenlegi helyén továbbra is megmarad. Panaszkok továbbra is itt adhatók le és itt fizethetők a hátralékok.

**Egy nagystíliú szőlőmestert fogott el a debreceni rendőrség.** Hétfőn reggel a debreceni rendőrség egy nagystíliú szőlőmestert tartóztatott le Bartha Gábor törökzentmiklósi lakos személyében. — Bartha ellen a szolnoki törvényszék becsátott ki körözőlevelet egy nagyobb szabású csalási ügy miatt. Bartha Gábor a debreceni rendőrség őrizetbe vette s kihallgatása után a szolnoki ügyészségre fogják átkísérni.

**Agyonszurta sógorát egy szekszárdi gazdálkodó.** Szekszárdról jelentik: Zank Ferenc szekszárdi gazdálkodó már évek óta haragos viszonyban élt sógorával, a szomszéd házában lakó Hausknecht Ferencel. Tegnap Bank Ferenc jöment a határba dolgozni. Odavárta a fiát is, aki azonban egész estig nem mutatkozott. Mikor este hazatért és fiát sógora házában találta, — összeszólalkozott Hausknechtel, aki a szóváltás hevében zsibokésével kétszer mellbeszurta Zankot. Aszurás a szívet érte és mire kitámaszkodott a kapun, holtan rogyott össze. A rendőrség hamarosan elfogta a halálosvégű szurkálást tettesét.

**Bőrön! és bőrdíszművészet!**  
csak képesített bőrdíszmesternél vásárolhat bizalommal  
**Fuermann** bőrdíszmester. Piac u. 26. Gámbirius passája.

## Belgrádban a rendőrök agyonlőtték egy titokzatos bombamerénylőt.

**Egy másik merénylő elmenekült.**

**Belgrád, jul. 15.** Avala: Istipből érkező jelentés szerint tegnap este fél kilenc tájban két ismeretlen egyén igyekezett a város külterületéből a Belváros irányába. A rendőrségi alkalmazottak észrevették, hogy a két idegen külföldi lehet s ezért feltartóztatták, majd igazolásra szólították fel őket. Az idegenek ahelyett, hogy igazoló irataikat felmutaták volna, revolvert rántottak s a rendőrségi tisztviselőkre rálőttek, akiket meg is sebesítettek.

**A rendőrök sebesülésük ellenére viszonozták a tüzelést s a támadók egyikét lelőtték, másik azonban elmenekült.** A csendőrség üldözőbe vette a menekülőt, aki menekülés közben újra tüzel s egy csendőrt megsebesített. A menekülő este 9 óra tájban Gregalina táján egy másik csendőrr-

rel találkozott, akit ugyancsak megsebesített.

**A városban lelőtt idegennél egy revolvert s 4 bombát találtak,** amelyek közül kettő a bulgár hadseregben használatos Odridi mintájú, kettő pedig német mintájú. A fegyvert, a bombát s a halott fehérműjének jelzése arra vall, hogy az idegenek Szófiából jöttek s a bulgár határon átkelve merényletet szándékoztak elkövetni valamely tekintélyes egyén ellen, vagy pedig a város lakosságának nyugalalmát akarták merénnyel megzavarni, a mely vasárnapra tekintettel az uccákat majdnem elárastotta. Az ostoba lakosság körében nagy izgalmat keltett s önkéntes vállalkozók indultak a szökővénny üldözésére.

## Hajtűket és pengősöket evett, hogy kiszabaduljon a rendőrség fogdájából.

**Kaposvár, jul. 15.** Bertalan Margit cipőfelsőrészkesztő leányt a kaposvári államrendőrség különböző bűncselekmények miatt őrizetbe vette. Kihallgatásakor olyan rosszul lett, hogy kórház-

ba kellett szállítani, ahol a röntgenvizsgálat megállapította, hogy hajtűket s égpengősöket nyelt le, hogy ily módon szabadulhasson a rendőrségtől.

## Közel négyszáz halottja van a perzsi árviáknak.

**Falvakat önt el, hidakat ragad el Moldvában a Szeret.**

**London, jul. 15.** A perzsi nagy árviáktasztrófa Teheránból érkező legújabb táviratok szerint rengeteg ember életét követel áldozatul. Az eddigi megállapítások szerint 375 ember fulladt a Sokszász ház rombadólt. Egész városrészeket elragadt az ár sodra.

**Bukarest, jul. 15.** Moldva északi részében az árviáktasztrófa napról-napra nagyobb károkat okoz. Az egy hét óta tartó felhőszakadással együtt vasárnapra ugyan megszűnt, a folyók azonban to-

vább áradnak. A Szeret folyó négy méterrel emelkedett és kilépett medréből. Több vashidat magával rántott a folyó árja és elöntötte a partvidéket. Óráról-órára újabb halálos áldozatokat jelentenek, amelyeknek számáról még hozzávetőleges jelentést sem adtak ki eddig. Katonai és csendőrsztagok végzik a mentési munkálatokat. Bakau, Roman, Tarhul, Piatra és Neame helységek jórészt víz alatt állanak.

### Halálos autókatasztrófa Erdélyben.

Désiről jelentik: Borzalmas autószerencsétlenség történt tegnap este a magyarlaposi országúton. Újvárosi Ferenc sofőr autójában hét utassal a galgói országos vásárra tartott. Újvárosi sofőr meg nem engedett sebességgel hajtott s egy utba eső hidra nem tudta rá kormányozni kocsiját, amely nekijutott a hid korlátjának s ezt átszakítva az árokba zuhant. Valamennyien az autó alá kerültek és súlyosan megsérültek. Majrovits Manó, a kolozsvári Biro-cég utazója, holtan maradt az öszfűrt autó alatt. Újvárosi sofőrt beszállították a dési kórházba, ahol most élet-halál közt lebeg.

**Tűkörügyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalat. Nagyvárad ucca 14-15 (volt Szív ucca).**

**Használt tankönyvek vétele legmagasabb áron, jövő tanévre tankönyvek már most kaphatók — használt és új állapotban Springer könyv- papír és fotócikek szaküzletében. Figyelmetes pontos kiszolgálás!**

**Legjobb ajándék egy művészi arckép Némethynél, Szent Anna ucca 11.**

**Br. Vattay Margit táncintézetében közkívánatra f. hó 20-án kadett és diák kolon kezdi. Péterfia 30.**

**Csapó ucca 67. sz.**

**Bálint József**

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

## Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabvány- és varróriskoja és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételre.

Jó emésztésük lesz, ha reggelenként éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A táplálkozási zavarok szakorvosai általános dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vért felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## A román extrónörökös cáfolja a puccsban való részvételét.

**Bukarest, jul. 15.** Orient Rádió: Károly volt trónörökös a franciaországi Bellemeből a következő július 13-áról keltezett sürgönyt küldötte bukareai jogtanácsosának:

Értesültem arról, hogy bizonyos egyének bele akarják keverni nevemet a legutóbbi romániai eseményekbe. A leg határozottabban tiltakozom az ilyen módszerek ellen s felkérem Önt, hogy kommitűnkét tegyen közzé, amelyben leghatározottabb módon megcáfolják a személyemről elterjedt híreszteléseket.

## Lopás gyanúja miatt őrizetbe vettek egy hullámosót.

Szombat a debreceni közrendészeti kórház feljelentést tett Tóth Zoltán hullámosó ellen, lopás miatt, mert a kórház halottas kamrájában az egyik holttest újjáról lelopott egy arany gyűrűt.

A lopás felfedezése után a kórházból azonnal elbocsátották Tóth Zoltánt. A gyanúsítottat azután szombaton este találta meg a városban a rendőrség, amikor is előállították a rendőrség központi ügyeletén.

Tóth Zoltán a kihallgatás során részben beismerte a bűncselekmény elkövetését. A vallomás után a rendőrség őrizetbe vette s ellenő megindította az eljárást.

## A NYÁRI EGYETEM JÖVŐ HETI ELŐADÁSI PROGRAMJA.

Kedd: 8-10-ig Schwalm Amade, „A Dunamedence”, 10-11-ig dr. Ecsedi István. A Hortobágy. Délután 7-9-ig Schwalm Amade. A Dunamedence.

Szerda: 10-12-ig dr. Milleker Rezső egyetemi tanár: A magyar táj. Délután Hadházy testnevelési tanár, „A régi görögök sportja” vetített képekkel.

Csütörtök: 8-9-ig dr. Medveczky Károly, A háború előtti Ady, 9-10-ig dr. Menköl Tibor, A magyar falu, 10-12-ig Nagy József. Az órem gyűjtemény kiállításával. Délután: 7-8-ig Fűredy F. Gusztáv. A magyar népdal és cigányzene bemutatásával. 8-10-ig Dezső Gábor zeneszerző zongora kísérete mellett Molnár Imre énekes előadása.

Péntek: 8-9-ig dr. Berényi Dénes egyetemi tanársegéd. Időjárás és földművelés 9-11-ig dr. Bartha Károly. A nyelv eredete. Délután: 8-11-ig, Dezső Gábor zongora kísérete mellett Molnár Imre énekes előadása.

Szombat és vasárnap kirándulás T. szafüred—Mezőkövesdre.

A Höchtl Margit zongoraestjére, valamint az összes koncertekre tandíj hozzájárulás címen kettő pengőt kell fizetni, mely azonban az összes koncertek hallgatására jogosít. A zongorahangverseny a városi Zenedében, míg a többi előadások a kereskedelmi iskola tornatermében tartatnak meg.

**A SINGER VARRÓGÉPEK MEGIS A LEGJOBBAK!**

## Színház.

Március vigjáték. Kedden este három kettős egyfelvonásos mutatnak be. Alapíték. Mészáros Sándor hangulatos vigjátékát a „Tavasz”-t, Szentes Béla brilliáns bohózatát „Az alvó oroszánt” és Török Rezső remek parasztkomédiáját a „Testamentumot”. A nagy kacagó est keretében előadásra kerülő darabok mindegyike páratlan a maga nemében. Tavasz, a budapesti vendégjátékok alatt transtikus sikert aratott. Mészáros darab főszereplői: Mágori Dóra, Ditrói Ica, Miskay József és Halász Kálmán. Az alvó oroszán szereplői: Mihályi Mária, Ditrói Ica, Farkas Endre és Bánhidyi László. Török Rezső parasztkomédiájának főszereplői: Miskay József, Tuboly Lajza és Bánhidyi László.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Hétfő, kedd. — Julius 15. és 16.

## Vigszínház mozgó.

### VILÁGFILM!

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!

### KARNEVAL

(A szívek és a szerelem játéka). Nizzai társadalmi életképe. Efelvonásban főszereplők: Henry Edwards, Gabril Gabrio, René Meribel, Elga Brink és Miles Manders.

## Uránia mozgó.

Hétfő, kedd. — Julius 15. és 16.

Két attrakció! Egy előadásban! CSÁSZAR CSÓKJA

(Királyi nász.)

Regényes szerelmi történet 10 felv.

Főszereplők: Dolores Costello és Conrad Nagel.

### Megelőzi:

AZ ÓCEÁNREPLŐ

(A fellegek királya.)

Egy vakmerő pilóta életéből 7 felvonásban.

Főszereplők Monte Blue és Edna Murphy

Jönnek — szerdától — Vigszínházban Bille Doverrel, Rabszolgavásár, megelőzi Inferno (és megindult a föld...) Mary Astoral — Urániában: Csak felnőtteteknek! A titokzatos száloda (A blarintzi kalandor...), Erdekfeszíté detektív kalandok, Magda Sonja, Livio Pavanelivel.

## Iparügyek.

Bádogos és szerelő mesterek figyelmébe! A Debreceni Ipartestület bádogos és szerelő szakosztálya f. hó 17-én, szerdán este hat órai kezdettel az Ipartestületben a tagokat érdeklő igen fontos ügyben ülést tart, miért is fenti ülésre a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Műszerész és villanyszerelő mesterek figyelmébe! A Debreceni Ipartestület műszerész és villanyszerelő szakosztálya f. hó 18-án, csütörtökön este 7 óráig az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tekintettel arra, hogy ezen az ülésen a szakosztály minden egyes tagját egyformán érdeklő fontos ügyek tárgyalnak, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését kéri ezúton a szakosztály elnöksége.

**GYUKITS KALAP**  
KÉTBŐ FÉKETÉNÉL  
23 pengő

## SPORT

### A Ferencváros kikapott Brazília bajnokcsapatától.

Sao-Paulo, július 15.

Sao-Paulóban vasárnap délután ötödik délamerikai mérkőzését játszotta le a Ferencváros, amely azonban nem hozott sikert a magyar színeknek. A zöld-fehérek, akik eddig egy győzelmet és két döntetlent értek el és csak egyszer szenvedtek vereséget. Sao-Paulo legjobb csapata, a Palestra Italiana ellen 5:2 gólaránnyal maradtak alul.

A magyar csapatot alaposan megdöbbentette a Délamerikában is szokatlan hőség.

A saopapói csapat legutóbb az angol Chelsea-t is 4:0 arányban verte és így föltétlenül kitűnő klasszist képvisel.

### AZ ATTILA KERÜLT AZ I. OSZTÁLYBA.

Attila—Vasas 2:0 (1:0).

Vasárnap Budapesten volt a harmadik osztályozó mérkőzés az Attila és a Vasas között. Az első osztályozót Miskolcon az Attila nyerte 2:1 arányban, a másodikat a Vasas Budapesten ugyancsak 2:1 arányban. A harmadik mérkőzést az Attila nyerte 2:0 arányban megérdemelten került be az első osztályba, míg a Vasas a másodikba esett.

### NAGY ERDEKLŐDÉS MELLETT FOLYT LE AZ USZÓBAJNOKI VERSENY.

Vasárnap rendezte a Debreceni Uszók Egyesülete a nagyérdemi uszódában Keletmagyarország uszó bajnokságát, amely szép siker mellett folyt le. Nagy közönség gyűlt össze a versenyen, amely mintaszerű rendezésben folyt le a következő eredménnyel:

50 méteres mellúszás gyermekverseny eredménye: 1. Konez László DEAC, ideje 0.48.2 mp. 2. Császi Ferenc Szolnoki Máv.

100 méteres gyorsúszás keleti ker. 1929. évi bajnokságért st. 1. p. 15 mp. 1. Bessenyei György DEAC, ideje 1.13 mp. 2. Orosz László DEAC, 1.13.4 mp.

100 méteres hölgy-mellúszás: Keleti ker. 1929. évi bajnok: 1. Julow Kitty DEAC, ideje 1.54.2 mp. 2. Kiss Mária DEAC, 1.56 mp.

200 méteres mellúszás ifjúsági: 1.

(versenyen kívül) Siposs Gyula MOVE, EGER, ideje 3.17.3 mp. 1. Gödényi Ferenc KISOK, ideje 3.32.4 mp.

10 méteres hátúszás ifjúsági: 1. Szapponos Lajos DEAC, ideje 1.37 mp. 2. Fésüs József DEAC.

50 méteres hátúszás gyermekverseny: 1. Grünberger László DUE, ideje 52.6 másodperc.

100 méteres hátúszás: hölgyverseny: Keleti ker. 1929. évi bajnok: 1. Medgyessi Éva DUE, ideje 1.59 mp. 2. Bessenyei Erzsébet DEAC 2.03 mp.

400 méteres gyorsúszás: Keleti ker. 1929. évi bajnok: 1. Bessenyei György DEAC, ideje 6.40 mp. 2. Orosz László DEAC, 6.48 mp.

100 méteres hölgy gyorsúszás: indultak ketten, Lámor Lilly és Kiss Mária. Keleti ker. bajnok 1929. évben: 1. Lámor Lilly Szolnoki Máv., ideje 1.54.2 mp.

100 méteres hátúszás: Keleti ker. 1929. évi bajnok: 1. Rosenberg László DUE, ideje 1.37 mp.

50 méteres uszás leventéknek: 1. Farkas Pál, Debreceni levente, ideje 33 mp. 3x100 méteres vegyes staféta: bajnok a DEAC csapata (Szentkirályi, Bessenyei, Orosz) 4.31 mp. 2. DUE (Képes, Rosenfeld, Benedek).

100 méteres ifjúsági gyorsúszás: 1. Zsiga, Szolnoki Máv. ideje 1.19 mp.

40 méteres gyorsúszás gyermekverseny: 1. Rentke László DEAC, ideje 0.47 mp.

100 méteres mellúszás: Keleti ker. 1929. évi bajnok: 1. Szentkirályi László DEAC, 1.27.4 mp.

50 méteres hölgyverseny kezdőknek: 1. Kolozs Györgyi, DUE, ideje 1.03 mp. Müngrás: 1. Farkas Ferenc DEAC. 2. Hadadi György DEAC.

A vízpoló eredménye DUE—DEAC 6:5, faldő 1:3. Biró: Speisegger.

### A BOCSKAY CSATARSOR VALOGATOTT KERETBEN.

Földessy János dr. szövetségi kapitány a szeptember 8-án Prágában sorra kerülő Magyarország—Csehszág Európai Kupa válogatott mérkőzésre már most megkezdte az előkészületeket. Az első lépése az, hogy összeállította a válogatott keretet, amelyben a turázó Ferencváros játékosain kívül a következők kerültek:

Kapusok: Németh, Dénes, Acht, Weinhardt.

Hátvédek: Mandl, Kocsis, Kővágó, Fogl III., Nagy Prém, Dudás, Verner, Szendrő, Emenrling.

Fedezetek: Kompóti, Borsányi, Rebró, Véber, Kalmár, Kronenberger, Kvasz, Remmer, Kovácsy, Ságny, Pruha, Talián.

Csatárok: Markos, Auer, Hirzer, Ticska, Sträck, Jeck, Gacsár, Teleki, Vincze, Semler, Martin, Vetzler, Odry, Possák, Tárnok.

A Ferencváros a játékosait a Dél-amerikából való visszaérkezésük után jelöli ki a keretbe.

### A DMTE KIESETT AZ ELSŐ OSZTÁLYBÓL.

A keleti kerület amatőrcsapatainak küzdelmei lezárultak, csupán a DKASE—RUSE-mérkőzés van még hátra, a mely azonban semmi befolyással nincs már a helyezésekre. Az 1. helyre a NYKISE csapata jött fel, míg a kiesés a DMTE jobbsorsra érdemes csapatának jutott.

Meghívó. A Debreceni Munkás Testvér Egyesület 1929. évi július hó 18. napján fél 8 órakor az egyesület klubhelyiségében kögyülést tart, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja, kéri a tárgysorozat fontosságára való tekintettel pontos megjelenést az elnökség.

1574—1929 vh.

## Arverési hirdetmény.

A debreceni kv. járási bíróságnak 1929. Pk. II. 32.423. sz. végzése folytán dr. Liedermann József ügyvéd által képviselt Gelber Testvérek cég debreceni lakosjávára 400 pengő tőke, ennek 1929. március hó 30-tól járó 11 százalékos kamatai 93 P 53 f, eddigi a lenti és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatott eddigi foglaltatól eddig fizetett összeg betudásával Kristóf Ferencné és Kőkényesi Mihályné debreceni lakosok ellen 1929. évi július hó 23. napján délután 2 óráig Debrecenben Erzsébet uca 109. sz. folytatva a Szepességi uca 17. sz. alatt a debreceni kir. járási bíróság 929 P 7959—2. sz. végzése alapján az 1929. Pk. II. 32.423. sz. végreh. jegyzőkönyvben 1—31. t. a. a le- és felülfoglalt a pengőre becsült butorokés egyebekből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet igényelők szükség esetén becsáron átul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929. június hó 2.

Lőrincz Endre,  
kir. bir. végrehajtó,  
Könyök u. 10.

**Bihari Gábor**  
mérlegképző  
MÉLUSZTÉR 9. SZ.  
(Kossuth ucai templomnál.)

**István Király Szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8.

Budapest legelőrendű modern berendezésű családi szállodája. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44. 1. 33. és 15. számú villamókkal pár perc alatt elérhető meg.

## A NARAG-CLASSIC-FŰTÉS

feltétlenül kielégíti mindazon követelményeket, melyeket a mai korban és a mai viszonyok között akár a legkényesebb igényű és a legnagyobb kényelmet óhajtó ember is egy fűtőrendszerrel szemben támaszthat. Ezt a rendszert mindenhol beállíthatjuk, kezelése igen egyszerű, külön munkával alig jár, üzemben tartása olcsó, fűtőhatása egyenletes és cnyhe, feltétlenül tisztá és az egészség szempontjából a lehető legideálisabb.

KÉSZITI:

**Gyenes Antal**

központi fűtés, szellőztetés, légszusz., vízvezeték., fürdő- és osztornászai vállalkozás

Debrecen, Arany János uca 27. szám.

Alapítási év 1905.

Észt órámmal kitüntette.

Telefonszám 9-37.

### Rádió.

#### KEDDI MŰSOR:

- 9.15: A rádió házi triójának hangversenye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 11: A Budapesti Rendőrszeker fuvós együttesének hangversenye. Közben: Vizállásjelentés.
- 13: Déli hangverseny folytatása.
- 12.25: Hírek.
- 1: Időjelzés, időjárás.
- 2.30: Hírek, élelmiszerek.
- 4: Schoombs Pálné mesél.
- 4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
- 5.10: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
- 6: Vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház művészeinek előadása: „Shakespeare Szibériában”.
- 6.30: Operatársulatok. (Zenekari hangverseny.)
- 7.45: Christo Zlatoff bolgár operatársulat bolgár és modern népdalok énekelt.
- 8.05: Ügetőverseny-eredmények.
- 8.15: Egyfelvonásosok és dalok.
- 9.45: Időjelzés, és hírek.
- 10: Lészay Kató és Fenyves Sándor énekszámai a rádió házi triójának kíséretével.
- 11: Gramofon-tánczene.
- Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Gramofonzene. 7.05: A kassai trió hangversenye.
- Milánó, 1.35: Déli hangverseny. 4.30: Gyermekkarének. 5: Rádiókvintett. — 8.30: Zenekari hangverseny. 11.10: Jazzband.
- Nápoly, 5: Délutáni hangverseny. — 9.30: Rádiókvartett.
- Párizs 12.30: Szimfonikus hangverseny. 1.05: A hangverseny folytatása. 8.45: Délutáni hangverseny. 6.35: Gramofonzene. 8.35: Rádióhangverseny.
- Pozsony, 12.20: Déli hangverseny. — 4.30: Délutáni hangverseny. 7.05: Elena Blaho-Bartosova hangversenyének előadása. 8.20: Tánczene. 10.20: Kávéházi zene közvetítése.
- Prága, 11.30: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.05: Hangverseny. 7.45: Csechov halálának 25. évfordulója, előadás. 8.20: Fuvószenekari hangverseny. 9.20: Dalok. 9.40: Zongorahangverseny. 10.20: Kávéházi zene.
- Róma, 1.13: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Zenekari hangverseny.
- Bécs, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 8.05: Zongora- és hegedűhangverseny. 9.30: Szórakoztató és tánczene.

1812—929. II.

### Hirdetmény.

A debreceni kir. örvényműnek Mike Péter község általános tagosítása ügyében kelt P. 7708/187/924. számú végzése Debrecen város kiadóhivatalában f. évi július hó 8-tól 23-ig közzemlőn van kiadva és az a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.  
Debrecen, 1929. évi július hó 4.  
Polgármester.

### Poloskát,

szárazabbogat, hangyát 24 órán belül kiirtathat szabadalmazott irtószerezrel. — Kapható:

**STERN festéküzletben,**  
PIAC UCCA 10. (Btkával szemben.)  
Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

### Vásárok jegyzéke.

- Julius 16-án:** Jánoshida, Szentgál, Hatvan (csak kirakodóvásár), Szécsény (csak kirakodóvásár), Borsodnádasd (sertés- és kirakodóvásár).
- Julius 17-én:** Hajdúnánás, Véménd, Abaujszántó (csak sertés- és kirakodóvásár), Rudabánya (csak sertés- és kirakodóvásár).
- Julius 18-án:** Balatonendréd, Marcaltó és Pátka.
- Julius 19-én:** Szentes, Csenger (ló- és kirakodóvásár), Gyula (marha- és sertésvásár), Veszprém-Alsóváros (csak állatvásár).
- Julius 20-án:** Böhönye, Hosszubehtény Szalkaszentmárton, Gyula (csak lóvásár), Szentes (csak kirakodóvásár).

### Értesítés.

Értesítem a nagyrédműi közönséget, hogy a Vár uca 6. szám alatt levő Pányoki-féle ujonnan alakított sütődélt átvetttem, ahol naponta 2-szer friss süteményt, valamint fehér és fél barna barna házikenyeret a legolcsóbb árban fogom arusítani, privát sütéseket 8, 11, 3 órakor elfogadok.  
30 éves önállóságom alatt mindenkor igyekeztem a n. é. közönséget a legnagyobb megaláztatással kiszolgálni, kereskedőknek nagy árengedmény.  
Szíves pártfogást kérve vagyok tisztelttel:  
**SZEDLER MÁRTON,**  
sütőmester.

ad. 2834—1929. eln.

### Híradetmény

A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter ut. 73.370—1929. VI. 1. o. számú rendelete alapján a mezőgazdasági munkabérmegállapító bizottság Debrecen sz. kir. város területén a mezőgazdasági munkabérek 1929 október hó 31-ig terjedő időre a következőkben állapította meg:

1929. év július és augusztus havára általánosságban 4.— pengő.
- aratásra 6 pengő,
- marokszedésre 3 pengő,
- hordásra, eszélésre 4 pengő,
1929. év szeptember és október havára általánosságban 2 pengő 40 fillér.
- tengeritörésre 3 pengő 40 fillér.

Fenti napszámok alatt a legkisebb napszámok, illetve munkabérek értendők.  
Ezen napszámok, illetve munkabérek 18 éven felüli férfi munkásokra vonatkoznak.

A 18 éven aluli, de 16 évnél idősebb férfiak és a 18 éven felüli nők a fenti napszámok 70 százalékát,  
a 16 éven aluli férfiak és a 18 éven aluli nők a fenti napszámok 50 százalékát kapják.

Debrecen, 1929 július 1.  
Dr. Vargha Elemér s. k.,  
polgármester h.

**Wacha, gallért**  
10 fillérért mos, fényesen vasal  
Simonffy uca 2. szám.

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
kirakatait!

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vaslagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifára alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

### HÁZASSÁG

**Férjhezadnám**  
házas, szolid, csinos, intelligens 24 éves vidéki fiatalember, jó állással bíró uriemberhez, övezgy is lehet. Ajánlatot „Finomlektu” jellegűre Függelék Újság kiadóba, Közvetítőnek céltalan. 5183

### VEGYES

**Jobb nő**  
gazdasszonynak elmenne fizetés nélkül, ha butorának helyt adnának, vidékre is 15. vagy elsejére. Mike Friszebet Debrecen, Csapókert, Kuruc utca 50. 111

**Úgyes**  
közleány azonnal felvételt Schimmer Morné női kálopiületben, Piac 2. 5116

**2 tanuló**  
felvételt Szedler Márton sütőmester, Boldogfalva utca 17. 2422

**Csöpiésre**  
fűtők és gépész felvételt. Ehrenreich, Arany János utca 37. 5042

**Egy**  
jobb főzőnő ajánlkozok egy nagyon urhoz vagy urhoz. Cim a kiadóban. 5065

**Házmeztért.**  
azonnali felvételre, gyermektelen házaspárt keresek. Nyugalmasított vasutas, rendőr, vagy hajdu előnyben. Feldmann Sándor, Széchenyi ut 3-a. 5054

**Házhelyek**  
eladók a Homokkertben, Bajdosa és Domahidy utca találkozásánál. Értekezni: József kir. herceg utca 39. 5086

**Könyvelő**  
mérlegképes, magyar-német nyelvben, adóügyben járatos, délelőtti elfoglaltságára elhelyezést keres. — Könyvek rendbehozását, óráknyelést vállalkoz. — Cim a kiadóban. 80

**Megkezdtem**  
az orth. kóser libazsír kisimnybeni árusítását. — Ugyanott naponta friss idei libahús állandóan kapható. Heisz, Simonffy utcai halcsarnok. 5090

**Szoboszlói**  
gyógyfürdőviz megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58. 75

### KIADÓ LAKÁS

**Kiadó**  
augusztus 1-re Mikes Kelemen utca 31. szám alatt a tüzeletkánvával szemben teljesen új villaszert épület, mely áll 3 szoba, fűrdő szoba, előszoba, konyha, nyitott veranda és pincelékelyiségekből. Bérlethez tartozik a gyümölcsöskert is. Értekezni lehet Beresényi utca 109. 68

**Kiadó**  
augusztus elsőre két szoba, konyha, külön udvar, villanyvilágítás, jóságártással, Boldogkert, Lovászutca 5. 2335

**Simonfy ut**  
7. alatt teljesen különbejárati szoba kiadó d. e. 9—3, d. u. 6—8. között. 2507

**Kiadó**  
augusztusra üzlethelyiség két kirakattal, Péterfia 8. Értekezni háznapdonossal. 5053

**Péterfia u. 2.**  
számu házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó. Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. szám alatt. 2345

**Utcai**  
szoba, teljesen különbejárati, július tizenötödől olesón kiadó. Homok utca 85. 5111

**Uri kertlakás**  
István ut 45. Nyáron 4 szoba, télen 3 szoba konyhával, pincével; villanyvilágítás, telefon, kitűnő ivóvíz; jutányosan augusztus 1-re kiadó. Értekezés Hunyadi utca 23. 4896

**Különbejárati**  
udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. — Miklós utca 26. 2483

**Kiadó**  
három szobás, egy szobás és pincelakás elsejére. — Werbőczy utca nyolc. 2425

**Kapualatti**  
feljártal utcai butorozott parkettes szoba kiadó. Hatvan utca 40. szám. 4900

**Egy szoba**  
konyha augusztus 1-re kiadó. Magoss György tér 28. 5121

**Utcai**  
butorozott szoba két fiatalember, esetleg egy házaspár részére kiadó. Török Bálint u. 14. 5121

**Kiadó**  
azonnal Arany János utca 14. alatt különbejárati 2 szoba, orvosi rendelőknek vagy irodahelyiségnek alkalmas. 5144

**Kiadó**  
szép butorozott szoba külön kijáratral. Péterfia 48. 2486

**3 szobás**  
modern lakás 120 pengő havonta. Bornemissza utca 12. 96

**Kiadó lakások!**  
Szent Anna 42. sz. alatt utcai 3 szobás nov. 1-re, 3 szobás modern aug. 1-re és 2 egymásba nyíló butorozott szoba egy vagy két ur részére. — Ócska ablakok eladók. 105

**Modern**  
utcai 3 szobás parkettes lakás teljes komforttal kiadó. Értekezni Kazinczy u. 10. 78

**Kiadó**  
most vagy ősszel gyönyörű parkra nyíló modern négyszobás terraszos lakás Péterfia 48. Ugyanott értekezni utcai emeleten. 2485

**Kiadó**  
egy utcai, egy udvari szoba fűrdőszobával. Baross utca 15. 2490

**Egy**  
szoba, egy toronyszoba, — zárt veranda, előszoba, konyhás modern urilakást új házban 50 pengőért kiadó. Balláné, Bözörményi ut 59. 5145

**Négyszobás**  
komfortos lakást keresek novemberre Széchenyi uti buszárlaktanya közelében. Gartner, Aczél utca 9. 5102

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 5118

**Négyszobás**  
urilakás belső kertsgében jutányos áron bérbeadó. — Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5156

**Kiadó**  
több szoba főtéren irodának rendelőknek, garzonlakásnak. Cim a kiadóban. 5192

**Simonffy u.**  
12. számu házban 4 szobás, előszobás utcai lakás azonnal kiadó. Értekezni: dr. Ungár Ferenc ügyvédnél, Simonffy u. 1-b. 5181

**Csinosan**  
butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Ugyancsak izletes ebédoszt itt kapható. Arany János u. 39. udvarban. 5173

**Csinosan**  
butorozott 2 szoba kiadó fűrdőszoba használatral — azonnal gyermektelen házaspárnak vagy uriembernek. Arany János utca 62. 5152

**Szerényebb**  
szoba, onyha, speiz József kir. herceg utca kiadó. Értekezni Csokonai u. 10. sz. 5178

**Egy**  
szép szoba kiadó a nagyalománál. Wesselényi utca 93. 5196

**Piac u. 65.**  
2-szobás garzonlakás, utcai augusztus 1-re kiadó. 5190

**Butorozott**  
szoba 20 P-ért azonnal kiadó. Péterfia 11., keresztelepület. 5189

**Utcai**  
két szoba, konyha, speiz József kir. herceg utca kiadó. Értekezni: Csokonai u. 10. 5197

**Különbejárati**  
szoba azonnal kiadó. Arany János 15. sz. 5160

**Különbejárati**  
butorozott szoba 15-ére kiadó. Bethlen u. 3. 5202

**Háromszobás**  
minden komforttal ellátott emeleti lakás elsejére kiadó. Piac 10. 5165

**Csinosan**  
butorozott utcai parkettes szoba fűrdőszoba használatral kiadó. Hatvan utca 35., II. em. 5171

**Két**  
szoba, előszoba, konyha, speiz hatvan pengő, három szobába kilencven pengő. Déli sor 19. Értekezni: Piac 10. 5161

**Két**  
világos parkettes szoba butorral vagy íresen egyenként is kiadó. Ugyanott férjiruha eladó. Geiger, — Széchenyi utca 23. 5175

**Modern**  
új 2 szobás lakások mellékelyiségekkel 65 pengőért azonnal kiadó. Hadházi utca 27. 5166

**Két**  
szoba, előszobás lakás havi 65 pengőért azonnal kiadó. Bárczy utca 7. 5167

**Kiadó**  
utcai, magas, világos padlós pincészoba konyhával, faskamarával. Borz u. 9. 5176

**Szép.**  
kényelmes szoba augusztus 1-re magános urnak kiadó. Piac 59. Földszint. 5178

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Boockay-tér 12. 5172

**Elegánsan**  
butorozott szoba vízvezetékkel, fűrdőszoba használatral, Arany János u. 40. sz. alatt kiadó. Megtekinthető ugyanott. Értekezni: hétköznap delelőtt dr. Szabó, Első Takarékos. 5169

**Utcai**  
szoba harminc pengőért, üzlethelyiség kis szobával negyven pengőért Bethlen utca 23., kiadó. Értekezni: Piac 10. 5164

**Augusztus**  
elsejére Miklós utca 4. két utcai szoba kiadó. 4787

